

民生

《广州市关于科学绿化的实施意见(征求意见稿)》出炉

建立树木“身份证”最大限度避让古树大树

近日,广州市林业和园林局在官网发布了《广州市关于科学绿化的实施意见(征求意见稿)》(下称“意见稿”)。其中提出建立树木“身份证”,最大限度避让古树、大树。

意见稿包含六大实施原则(保护优先、科学规划、适地适绿、以人为本、文化传承、节俭务实),从规划、保护、建设等角度提出24条推动城乡绿化高质量发展的建议。

■新快报记者 王彤

●关键词:规划

编制全市古树名木、大树保护规划

意见稿提出,坚持规划引领,加强保护规划。坚持把城乡文化、历史底蕴贯彻规划建设全过程,融入岭南历史文化特色,唤起群众文化认同感。探索将有历史文化特色的历史名园、古树名木、林荫道、绿化广场、绿化街区纳入历史文化名城保护范畴。城市更新要坚持保护优先,不破坏地形地貌,不砍老树,不随意改建具有历史价值的公园。尽可能保护古树名木、大树,在国土空间详细规划历史文化遗产保护专章落实古树名木、大树保护规划。保护城市绿地和乡村风水林、风水树,构建“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的城乡山水格局。

●关键词:保护

为行道树、大树、古树名木建“身份证”

保护优先位于六大实施原则之首,要本着对历史负责、对人民负责的态度,保护好城市一草一木,特别是古树大树,留住更多城市记忆。意见稿提

出,建立树木“身份证”。重点针对城乡行道树、大树、古树名木实行“身份证”管理,逐步建立电子档案和“树地图”。严格落实国家、省、市绿化条例规定,继续通过健康评估、安全监测、抢救复壮等对古树、大树进行监测保护。探索古树名木原地保护新模式,建设古树(大树)公园、古树(大树)保护小区,保护修复古树名木、大树及其自然生境。优化城市建设重点工程规划设计,做到重点项目建设和绿化保护有机统一,项目占用公共绿地的,应尽量实现占补平衡,施工范围存在大树的,需做好保护措施和动态监测。

此外,实行“树医生”管理。按照“预防为主、综合防治”原则,健全树木病虫害专业防治机制。

迁砍需经专家论证并征求意见

意见稿提出,严格树木迁移。城市建设项目涉及树木迁移、砍伐,要从严审批、从严监管。在城市建设中,建设项目必须做好树木保护,最大限度避让古树、大树,在设计方案中编制树木保护专章。确因特殊原因需要迁移树木的,按照尽量少迁的原则,建设单位应优化施工方案有效保护树木。

涉及下列树木迁移、砍伐审批,应开展绿化专家论证并征求公众意见:迁移古树名木、古树后续资源的;因同一个工程项目需迁移、砍伐大树10株以上的;申请迁移、砍伐城市道路、公园绿地的树木50株以上或者城市道路、公园绿地以外的绿地树木100株以上的。各区应结合自身实际情况细化管理,对未经审批的迁移、砍伐行为要从严处罚。市及有关区要建立中转苗圃,对公共绿地迁移树木实行清单管理,做好建档、管养、利用等工作,进行全过程监控。

●关键词:建设

精细管养,防止过度修剪

意见稿提出,实施精细管养。围绕园林绿化设计、施工、养护,完善行业标准规范和技术指引。加强绿化管养人员培训,组建“育木师”队伍,规范树木培育、病虫害防治、树木健康评估、树木修剪等工作。防止过度修剪,加强树木修剪培训与技术指导,促进树木修剪科学、规范。实行公共绿地分类分级管理,按级落实和稳步提高管养经费投入,实施绿化管养第三方全过程监管指导和绿化

管养三级巡查,将绿化管养质量纳入绿化企业诚信评价,全面提升绿化精细化管养水平。

以乡土树种为主,防止“乱种树”

榕树茂密,花树好看,广州应种什么树?意见稿的一大原则就是适地适绿,因地制宜确定绿化方式,合理选择绿化树种,构建健康稳定的城乡绿化生态系统。其中,科学选择绿化树种草种。坚持适地适树原则,建立科学的树种选择与评价标准,编制树种多样性发展专项规划,防止“乱种树”现象。以乡土树种为主选择骨干树种和基调树种。居民区周边要兼顾市民健康因素,避免选用易致人体过敏、果大伤人的树种。

重大绿化项目建设须征求意见

“人民城市人民建,人民城市为人民”。意见稿提出以人为本的原则,加强公众参与,营造共建共享氛围。重大绿化项目建设方案必须开展科学论证,进行专家咨询,充分征求市民意见并做好公示。对于征求意见稿,市民可于10月30日前反映或提交意见或建议。具体途径如下:

1. 邮寄至广州市环市东路348号广州市林业和园林局园林工程处(邮政编码:510060);
2. 电话反映(联系电话:83753221,83865773);
3. 电子邮箱:yuanlingongcheng-chu@gz.gov.cn。

广东省2022届普通高校毕业生供需见面活动财经政法类专场举行 财经政法类人才需求持续增长



■招聘活动现场。通讯员供图

新快报讯 记者王娟 通讯员黄程灿报道 “直播带岗”、名所名行扎堆揽才、一对一指导就业……昨日,广东省2022届普通高校毕业生系列供需见面活动财经政法类专场在广东财经大学举行,453家用人单位参加本次招聘活动,为毕业生提供了21161个岗位,吸引了23331名毕业生前往求职。其中,370多家单位现场为毕业生提供16322个岗位,吸引了3000多名毕业生现场寻找伯乐。相关负责人表示,随着经济复苏,财经政法类人才需求持续增长。

知名银行、证券公司、会计师事务

所……招聘会现场,记者看到不少知名企业纷纷参加,吸引了不少毕业生大排长龙。据悉,供需见面活动采用“网络+现场”模式,将招聘求职过程延伸到网络,让用人单位和求职学生在网络上充分互动。参加本场招聘活动的企业信息,包括企业简介、岗位需求及招聘人数等,均提前在“广东大学生就业创业”平台上发布。让毕业生提前了解用人单位需求,提高求职效率和应聘精准度。

有意思的是,今年还首次启用“直播带岗”这种大学生喜欢的形式推广财经政法类专场招聘活动,并邀

请专业的HR充分宣传本场招聘会的企业和岗位,拉近了岗位与求职者的距离,大大提高了招聘活动的成功率。

截至目前,广财大今年已经举办了约20场招聘会。广东财经大学学生就业指导中心主任苏明华透露,从招聘情况来看,随着广东经济的复苏,各用人单位对财经政法等各类人才需求持续增长,前来宣讲的企业也比往年增加了。与此同时,大量企业为毕业生提供了丰富的就业岗位。从供需情况来看,求职比例达到1:250(一个学生有250个岗位)。

粤港澳大湾区 非遗展今日启幕

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 10月24日,首个由粤港澳大湾区各地官方合作举办的非遗展“珠水同舟——粤港澳大湾区非遗展”在广州塔首层环形展廊正式拉开帷幕。展览将持续至2022年1月4日。展览由中共广州市委宣传部指导,广州市文化广电旅游局主办,广东省非物质文化遗产保护中心支持,广州塔旅游文化发展股份有限公司、广州市非物质文化遗产保护中心承办。

展览分为“与子同袍”“精工匠作”“粤韵悠扬”“同宗同源”四个展区,分别从衣、用、娱、俗四个板块,通过30余项独具湾区特色的非遗代表性项目展现湾区非遗的典型风貌。包括粤剧、剪纸两项人类非遗代表作,中式长衫制作技艺、香云纱染整技艺、广绣、莞香制作技艺、白沙茅龙笔制作技艺、佛山彩灯、端砚制作技艺、新会葵艺、广东音乐、南音说唱、醉龙舞、广东醒狮、咏春拳、天后诞、行花街等23项国家级非遗代表性项目,以及多项省、市级非遗代表性项目,共征集展品100余件。

展览现场还设有系列互动打卡体验点,让湾区非遗可感可触。深圳非遗“沙头角鱼灯”设计主题艺术装置,巧妙设计出以鱼灯为形象的鱼龙飞舞,向观众传达鱼跃龙门、化身为龙的美好寓意,象征和湾区一同飞跃。还有以广东醒狮为题材的打卡点,中心视觉元素“狮头”与周边造型墙巧妙构成一个“同”字,通过对醒狮的创造性转化,体现出大湾区文化同宗同源的寓意。观众可通过和“狮”的合照,秀出大湾区的“醒”姿态。